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Subiectul 1.
Se realizează un sistem de coletărie rapidă între două puncte 
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 şi 
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 de pe suprafaţa Pământului, care foloseşte gravitaţia terestră, astfel: se forează un canal rectiliniu 
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 către punctul 
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 şi apoi în continuare un al doilea canal 
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, deviat faţă de primul (ca în figură). În interiorul celor două canale se introduc două tuburi netede, racordate în punctul 
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, astfel încât, un container lăsat liber în punctul 
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 trece prin racordul 
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, fără a-şi modifica modulul vitezei, mişcându-se prin cele două tuburi fără frecare pentru a ajunge în punctul 
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Asimilând Pământul cu o sferă omogenă de rază 
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 şi considerând acceleraţia gravitaţională la suprafaţa Pământului 
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, se cer:

a) să se arate că mişcarea containerului pe oricare din porţiunile rectilinii este o mişcare oscilatorie armonică de aceeaşi perioadă şi să se determine aceasta;

b) să se determine viteza containerului la trecerea prin racordul  
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;

c) să se arate că lăsat liber în punctul 
[image: image14.wmf]A

 containerul ajunge în punctul 
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.

Indicaţie: Forţa de atracţie gravitaţională cu care o sferă omogenă acţionează asupra unui corp punctiform situat într-un punct din interiorul său este identică cu cea exercitată de un punct material plasat în centrul sferei, cu masă egală cu masa unei sfere a cărei rază este distanţa de la centrul sferei la acel punct. 

Prof. Anton Pantelimon, I.S.J. Constanţa
Subiectul 2.

Sistemul din figura alăturată este format din două corpuri de mase 
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 şi 
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, de dimensiuni neglijabile, aflate pe o suprafaţă plană şi orizontală, netedă, fără frecări, legate între ele printru-un resort ideal nedeformat, de constantă elastică [image: image32.emf] 
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. Se apropie corpurile unul de celălalt cu 
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, după care , eliberate simultan din repaus, corpurile încep să oscileze.

a) Identificaţi poziţia unui punct 
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 al resortului care rămâne în repaus în timpul oscilaţiilor celor două corpuri şi determinaţi constantele elastice ale porţiunilor de resort cuprinse între acest punct şi corpuri.

b) Determinaţi perioadele de oscilaţie ale celor două corpuri.

c) Aflaţi vitezele maxime atinse de cele două corpuri în timpul oscilaţiilor.

Prof. Anton Pantelimon, I.S.J. Constanţa
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Subiectul 3.
De un arc cu constanta elastică 
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agăţat de un tavan se află suspendat un disc de masă 
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. Prin centrul arcului se dă drumul de la înălţimea 
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,din repaus, unei bile cu masa 
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 (vezi figura). Prima şi a doua ciocnire dintre bilă şi disc au loc la acelaşi nivel. Ştiind că ciocnirile sunt perfect elastice şi considerând acceleraţia gravitaţională 
[image: image25.wmf]2

8

,

9

s

m

g

=

:
 a) determinaţi expresiile matematice ale vitezelor 
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 ale bilei şi discului după prima ciocnire în funcţie de 
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 ;
 b) determinaţi expresia matematică şi valoarea numerică a înălţimii 
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 c) descrieţi evoluţia sistemului după un timp suficient de îndelungat .
 Prof. Ion Băraru, Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" Constanţa
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Fiecare dintre subiectele 1, 2, 3 se rezolvă pe o foaie separată care se secretizează. Durata probei este de 3 ore din momentul distribuirii subiectelor. Se pot folosi calculatoare de buzunar, neprogramabile. Fecare subiect se notează cu note de la 10 la 1, cu un punct din oficiu. Punctajul final este suma punctajelor obţinute pentru fiecare subiect.

Baremele de corectare şi rezultatele vor fi postate la avizierul unităţii şcolare la care se desfăşoară concursul şi  pe site-ul Liceului Teoretic “Ovidius”:  quarq.ro
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